

Tárgytematika / Course Description Nemzetközi gazdaságtan

KGNB_NETM017

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Imre Gabriella Regina

Félév / Semester: 2023/24/1

Beszámolási forma /

Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 2/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 0/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A tantárgy célja, hogy megismertesse a hallgatókat napjaink legfontosabb nemzetközi gazdaságtani kérdéseivel. A nemzetközi gazdaságtan alapkérdéseit négy témakör keretében tárgyaljuk. A tananyag első része tisztázza az alapfogalmakat és áttekinti a nemzetközi gazdaságtan főbb elméleti irányzatait a világgazdaság fejlődési szakaszainak tükrében. A második rész a nemzetközi kereskedelem motivációinak, kölcsönös előnyeinek, valamint sokoldalú szabályozásának a bemutatásával foglalkozik és áttekinti a nemzetközi áru- és szolgáltatáskereskedelemmel kapcsolatos jelenségeket. A harmadik rész a termelési tényezők nemzetközi áramlását és az azt manapság alapvetően meghatározó transznacionális társaságok felépítését és működését mutatja be. A negyedik részben a nemzetközi pénzügyi piacok működését ismerjük meg az árfolyamalakulás, a nemzetközi fizetési mérleg jellemzőinek bemutatása és elemzése révén.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

I. A világgazdaság fejlődése és a nemzetközi gazdaságtan főbb elméleti irányzatai

NEMZETKÖZI KERESKEDELMI KAPCSOLATOK

II. A nemzetközi kereskedelem elméletei

III. Nemzetközi kereskelempolitika

TERMELÉSI TÉNYEZŐK NEMZETKÖZI ÁRAMLÁSA

IV. Globalizáció, fejlettségi különbségek és nemzetközi tényezőáramlás

V. A nemzetközi tőkeáramlás és a transznacionális vállalatok tevékenysége

NEMZETKÖZI PÉNZÜGYI KAPCSOLATOK

VI. A nemzetközi fizetési mérleg

VII. Árfolyamok, árfolyamtípusok, árfolyamrendszerek

VIII. Külgazdasági egyensúly és árfolyampolitika

IX. A nemzetközi pénzügyi rendszer története és intézményi keretei

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

A félévi aláírásnak nincs feltétele.

A szorgalmi időszak utolsó hetében a megajánlott jegyért lehetőség van írásbeli zárthelyi dolgozatot írni, amelyen összesen 60 pontot lehet elérni. A dolgozatban teszt és esszé jellegű kérdések vegyesen szerepelnek. Aki nem szerez megajánlott jegyet, az a vizsgaidőszakban tehet írásbeli vizsgát. A vizsga jellege, elérhető maximális pontszáma azonos a fentiekkel.

50% alatt elégtelen

50-62%: elégséges

63-75%: közepes

76-87%: jó

88% felett jeles

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Csáki György (2017): Nemzetközi gazdaságtan, Napvilág Kiadó Budapest

az előadások Moodle rendszerbe feltöltött anyaga

Paul R. Krugman-Maurice Obstfeld (2003): Nemzetközi gazdaságtan, Elmélet és gazdaságpolitika, Panem Kiadó, Budapest (az előadáson kijelölt fejezetek)

AJÁNLOTT IRODALOM / RECOMMENDED MATERIAL

Benczes István-Csáki György-Szentes Tamás (2009): Nemzetközi gazdaságtan, Akadémiai Kiadó Budapest

Robert G. Carbaugh (2015): International Economics, Cengage Learning

Dani Rodrik (2014): A globalizáció paradoxona, Demokrácia és a világgazdaság jövője, Corvina Kiadó Budapest

Joseph Stiglitz (2003): A globalizáció és visszasságai, Napvilág Kiadó, Budapest

James Robinson-Daron Acemoglu (2013): Miért buknak el a nemzetek? A hatalom, a jólét és a szegénység eredete, HVG Könyvek Kiadó Budapest